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“Τη χρονιά που ανατέλλει, σας καλώ όλους σε 
μια κοινή Προσευχή”
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

“Τη χρονιά που ανατέλλει, σας καλώ και σας παρακαλώ όλους σε μια 
κοινή Προσευχή• Προσευχή καθημερινή ο καθένας από το σπίτι του. Να 
μας χαρίσει ο Θεός, έστω μερικά από τα ανεκτίμητα δώρα Του, που όμως 
μας είναι απολύτως αναγκαία για την ζωή μας” αναφέρει μεταξύ άλλων σε 
μήνυμά του για τις ημέρες που έρχονται ο Μητροπολίτης Βρυούλων κ. 
Παντελεήμων και προσθέτει: Αυτόν τον χρόνο, που τόσο γρήγορα φεύγει, 
είναι ανάγκη απαραίτητη να κάνει ο καθένας μας αυτοεξέταση του εαυτού 
του. Πώς έζησε, τι έκανε, τι καρπούς απεκόμισε, πόσα έμειναν που πρέπει 
να γίνουν, ή να διορθωθούν. Ο χρόνος περνά”. 

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΤΟ ΜΗΝΥΜΑ ΤΟΥ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΟΥ ΒΡΥΟΥΛΩΝ

Αδερφοί και τέκνα εν Κυρίω αγαπητά
Στις μεγάλες εορτές Χριστούγεννα, Πάσχα, Πρωτοχρονιά, αλλά και στις 
ονομαστικές μας εορτές, ανταλλάσσουμε ευχές με επιστολές, ευχετήριες κάρτες, 
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τηλέφωνα,τα τελευταία δε χρόνια με μηνύματα μέσω του Διαδικτύου, που το 
απαιτούν οι χρονιάρες μέρες.
Η ευχή “ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ ” είναι επικρατέστερη.
Κάθε καινούριο χρόνο συνηθίζουμε να αποχαιρετούμε τον προηγούμενο, να τον 
προσθέτουμε στα χρόνια της ζωής μας που πέρασαν και υποδεχόμαστε τον 
καινούριο με την ελπίδα και την προσδοκία ότι θα είναι καλύτερος από αυτόν που 
πέρασε. Θα είναι ο νέος χρόνος ειρηνικός ,δημιουργικός, υγιεινός.
Για τα πιστά όμως μέλη της Εκκλησίας, ο κάθε χρόνος έχει αξία ανεκτίμητη, γιατί 
στη διάρκεια της επίγειας ζωής μας, πραγματοποιείται ο αγιασμός μας και η 
προετοιμασία μας για την αιωνιότητα.
Αυτός όμως ο αγιασμός και η προετοιμασία για την αιωνιότητα, πραγματοποιείται 
μόνο, όταν η καρδιά του πιστού ανθρώπου γέμισε από την παρουσία του Αγίου 
Πνεύματος, που κινείται μέσα στην Εκκλησία, ενεργεί μέσα στην Εκκλησία. Όταν ο 
καθένας μας χωριστά, μετέχει στα Άγια Μυστήρια της Εκκλησίας, την θεία 
Λατρεία και όλα τα άλλα μέσα της Χάριτος.
Όλη η ζωή μας κινείται μέσα στον χρόνο, που ενώ θεωρούμε τον χρόνο τόσο 
γνωστό, δυσκολευόμαστε να τον ερμηνεύσουμε.
Αυτόν τον χρόνο, που τόσο γρήγορα φεύγει, είναι ανάγκη απαραίτητη να κάνει ο 
καθένας μας αυτοεξέταση του εαυτού του. Πώς έζησε, τι έκανε, τι καρπούς 
απεκόμισε, πόσα έμειναν που πρέπει να γίνουν, ή να διορθωθούν. Ο χρόνος περνά. 
Θα μας αφήσει ο Θεός να ζήσουμε για να μετανοήσουμε;
Ζούμε σήμερα μια πραγματικότητα που δεν είναι καθόλου παρήγορη. Δεν έχουμε 
δυστυχώς καρπούς αρετής και πίστεως στον Θεό. Κυριαρχεί η αμαρτία και η 
διαστροφή. Η έξωση του Θεού από τη ζωή μας. Όμως ο Θεός περιμένει! Έως πότε 
όμως;
Αδερφοί μου •
Τη χρονιά που ανατέλλει, σας καλώ και σας παρακαλώ όλους σε μια κοινή 
Προσευχή•
Προσευχή καθημερινή ο καθένας από το σπίτι του. Να μας χαρίσει ο Θεός, έστω 
μερικά από τα ανεκτίμητα δώρα Του, που όμως μας είναι απολύτως αναγκαία για 
την ζωή μας.
Να μας χαρίζει υγεία ψυχική και σωματική.
Να μας χαρίζει Αγάπη γιατί μόνο με αυτή μπορεί ο κόσμος μας να γίνει πιο 
ανθρώπινος.
Να μας χαρίζει Πίστη στη Θεία δύναμή Του, Ειρήνη, Υπομονή, Ελπίδα, Αισιοδοξία.
Πανάγαθε Κύριε που περιμένεις την μετάνοια και την επιστροφή μας, δώσε να 
γυρίσουμε σε Σένα Άρχοντες και Λαός. Να μετανοήσουμε σαν άτομα και σαν 
Έθνος,γιατί Σε ξεχάσαμε και παρά τα όσα υποφέρουμε, ούτε καν αναφέρουμε το 
Άγιο Όνομά Σου.
Όταν ευχόμαστε ο ένας στον άλλο



“ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ” να ξέρουμε ότι η ζωή μας είναι δώρο δικό Σου. Συ Είσαι που 
δίνεις “πάσι ζωήν και πνοήν και τα πάντα ” (Ι.πραξ 12.25).
Σύ Κύριε που Είσαι “Ο των αιώνων ποιητής και Δεσπότης “, Ευλόγησε την 
καινούρια χρονιά.
Με τις πιο θερμές ευχές μου
Ο ΒΡΥΟΥΛΩΝ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ.


